

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО  
«Российская академия народного хозяйства и  
государственной службы при Президенте  
Российской Федерации»  
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

## ОТЗЫВ

на диссертацию Мазеина Артема Владимировича  
«Административно-правовое регулирование форм и методов управленческой  
деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов  
Российской Федерации: новые стратегии и условия модернизации»,  
представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук

Рецензируемая диссертационная работа, представленная к защите  
Мазеиным А.В., и аннотация к ней обладают рядом качеств, отражающих  
высокий уровень проведённого исследования.

Поддерживаю автора в его суждении о том, что социально-экономические условия и новые направления научно-технологического развития России в значительной степени способствуют изменению организационно-правовых форм управленческой деятельности. Это, как представляется, определяет большую потребность в появлении современного исследования соответствующей направленности. Его значение возрастает также в связи с принятием Закона о поправке к Конституции РФ от 14 марта 2020 г. № 1-ФКЗ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти» и ФЗ от 21 декабря 2021 г. № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», закрепивших принцип единства системы публичной власти.

Научное осмысление государственно-правового регулирования вопросов модернизации форм и методов управленческой деятельности является предпосылкой для формирования комплексного представления о современном состоянии управленческой деятельности органов исполнительной власти субъектов РФ. Многоаспектное внимание автора к данному вопросу, тем более в контексте всех субъектов Федерации является несомненным преимуществом рецензируемого исследования и определяет обоснованность и достоверность сделанных автором выводов.

Структура диссертации и ее методологическая база способствуют достижению поставленной цели и задач исследования и позволяют автору выдвинуть на защиту непротиворечивые положения, обладающие признаками научной новизны.

Опираясь на обширную теоретическую и нормативно-правовую базу, Мазеин А.В. в диссертации обстоятельно исследует правовую природу форм

и методов управленческой деятельности региональных исполнительных органов государственной власти, выдвигает обоснованные предложения и рекомендации по совершенствованию их управленческой деятельности.

Реализация принципа единства системы публичной власти обусловила оригинальность авторских предложений по: формированию Типового положения об органе исполнительной власти (Положение № 1); созданию унифицированной типологии региональных органов исполнительной власти (Положение № 2); определению ключевых направлений модернизации управленческой деятельности и их нормативно-правовому закреплению (Положение № 5); институционализации отдельных новых форм и методов управленческих действий, развивающихся на региональном уровне (выявление в Интернет-ресурсах сообщений и публикаций граждан, требующих реагирования, – Положения № 7 и № 8).

Глубокий характер данного исследования характеризуют также стиль его изложения, сопроводительные таблицы и диаграммы, активное участие автора в апробации результатов собственного исследования. За период подготовки диссертации он принял участие в 12 различных конференциях и опубликовал 15 научных статей, 6 из которых в журналах из перечня ВАК.

Большинство авторских предложений не вызывают возражений, вместе с тем одно из них требует уточнения. Анализируя отношения по руководству высшим должностным лицом субъекта Федерации исполнительным органом государственной власти, автор отмечает, что в российских регионах преобладает подход, когда высшее должностное лицо непосредственно возглавляет исполнительный орган государственной власти (61 субъект). В меньшей степени востребована система, когда высший исполнительный орган государственной власти возглавляет отдельное лицо (глава администрации, председатель правительства и т.п.). В этой связи интерес представляет позиция автора о том, какой из указанных способов является наиболее эффективным и соответствующим современному состоянию форм и методов управленческой деятельности? Может быть, опыт большинства регионов стоит перенести и на федеральный уровень?

Диссертация А.В. Мазеина является собой хороший пример добросовестного отношения автора к делу, его научной эрудиции и обстоятельности.

Таким образом, диссертация Мазеина Артема Владимировича на тему «Административно-правовое регулирование форм и методов управленческой деятельности исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации: новые стратегии и условия модернизации» представляет собой завершённую научно-квалификационную работу, имеющую важное значение для развития юридической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения учёной степени кандидата наук, учёной степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утверждённого приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте

Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а Мазеин Артем Владимирович заслуживает присуждения ему учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 «Публично-правовые (государственно-правовые) науки».

Доктор юридических наук, профессор,  
директор МБУ «Институт  
муниципального управления»

И.В. Выдрин

«27» января 2023 г.



**Сведения о рецензенте:**

Игорь Вячеславович Выдрин, доктор юридических наук, профессор,  
директор МБУ «Институт муниципального управления»,  
620075, Екатеринбург, ул. Пушкина, 16  
Тел.: +7(908)919-72-61; e-mail: inst-vidrin@mail.ru